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CORRECTION MATHS BEPC 2010 ZONE 2

EXERCICE 1

1LE=]1;2]
2.AB =X~ X =

2-(-1)|=|2+1/=|3|=3 DoncAB=3

EXERCICE 2

1. Soit ale coefficient directeur de (AB)
a- B~Y _5-0_.5.,..5

Xg—Xy ~ 0-4 — 4 4
2. f est une fonction affine f (x) = - 2 X+Db

Déterminons b

Aef < Y, :'%XA+b < p= yA+ixA :o+%x4:5 donc b=5.

4
um:-2x+5
EXERCICE 3

la AB2=3°=09 . AC’= 4°=16.BC’= 5= 25

AB? + AC?=9+16 = 25 or BC?= 25, donc AB? + AC? = BC?
Letriangle ABC est rectangle en A d’ apres la réciproque de la propriété de Pythagore.

b. ABC est un triangle rectangleen A.

. —= _ AC _ 4 An~ _ 4
sSnABC = BC " 5 ;smABC =5
2 snABC =% -08

5
0,799<0,8< 0,809 <> 53°< mesABC < 54°

EXERCICE 4

l.a. SO est lahauteur du cone.
Donc (SO) L (AB) et le triangle SOA est rectangle en O.

D’ apres la propriété de Pythagore, on a:
SA? = S0%+ O = 4%+ F= 16 + 9 = 25<=> SA? =100 , donc SA = /25 = 5

b. Soit Ple périmétre de labase. P=27T x OA = 2x3x3 = 18, donc P= 18 cm.

2. Constructions du patron en dimension réelle avec SA = SB =5 cm et lerayon du cercle est de 3 cm.
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PROBLEME
1. BA = 0B, or le point A appartient au cercle, donc OA = OB.
Finalement BA = OB = OA et le triangle OBA est équilatéral.

2. Letriangle AOB est équilatéral, donc mesAOB = 60°

—

AEB est un angle aigu inscrit dans le cercle qui intercepte le méme arc AB que |’ angle au centre AOB ,donc

N 1 o
mesAEB = 5 mesAOB

2
— 1 _—
mesAEB = — X 60° = 30° . mesAEB = 30°
_ 1 1l 1
3. BO = 2BCetOI— 2OC— 4BC
: _ 1 1 3 3
OnsaitqueBI =BO+Ol,donc Bl = - BC + - BC=—BC - Bl = —BC
2 4 4 ' 4
4. Lestriangles BKI et BAC sont en situation de Thales. 3
D’ apréslapropriété de Thalés, ona: BK - Bl or Bl _ 3 ,donc BK _ 3 e BK = 4 BA
BA BC BC 4 BA 4

5.a. Lepoint A appartient au cercle, donc OC = OA.

Le point C appartient au cercle, | est le milieu de [OC], et (IK) // (AC) donc F est le milieu de [OA] car
“ dans un triangle, s une droite passe par le milieu d un coté et est paralléle au support du deuxiéme coté,
alors elle passe par le milieu du troisiéme coté.”

Finalement: FA=FO =0l =IC et donc FA =IC.

b. Le quadrilatére AFIC est un trapéze car (AC) // (IF) et commeAF = IC, alors AFIC est un trapéze isocéle.

6. Lepoint A appartient au cercle de diametre [BC], donc le triangle ABC est rectangle en A.

AC V3 — 53
BC 2

sSnABC = AC _gn60° <> AC = Sin60° x BC = -~ x5 <=> AC



